

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Приисковый рабочий

ОРГАН ПАРТКОМА, РУДЗАВКОМА И ЦЕНТРАЛЬН. УПРАВЛ.

Пятидневная рабочая газета

20  
СЕНТЯБРЯ  
1939 г.  
№ 51 (268)

...Задача каждого рабочего и крестьянина, задача каждого служащего интеллигента, состоит в том, чтобы честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем оказать помощь Красной Армии.

(Из речи тов. В. Молотова от 17 сентября с.г.)

Речь председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел Союза ССР

В. М. МОЛОТОВА,

ПРОИЗНЕСЕННАЯ 17 СЕНТЯБРЯ 1939 г.

Товарищи! Граждане и гражданы нашей великой страны!

События, вызванные польско-германской войной, показали внутреннюю несостоятельность и явную недеяспособность польского государства. Польские правящие круги обонкотились. Все это произошло за самый короткий срок.

Прошло каких-нибудь две недели, а Польша уже потеряла все свои промышленные очаги, потеряла большую часть крупных городов и культурных центров. Нет больше и Варшавы, как столицы польского государства. Никто не знает о месте пребывания польского правительства. Население Польши брошено его незадачливыми руководителями на произвол судьбы. Польское государство и его правительство фактически перестало существовать. В силу этого положения заключенные между Советским Союзом и Польшей договора прекратили свое действие.

В Польше создалось положение, требующее со стороны Советского правительства особой заботы в отношении безопасности своего государства. Польша стала удобным полем для всяких случайностей и неожиданностей, могущих создать угрозу для СССР. Советское правительство до последнего времени оставалось нейтральным. Но оно ввиду указанных обстоятельств не может больше нейтрально относиться к создавшемуся положению. От советского правительства нельзя также требовать безразличного отношения к судьбе единокровных украинцев и белоруссов проживающих в Польше и раньше находившихся на положении бесправных наций, а теперь и вовсе брошенных на волю случая. Советское правительство считает своей священной обязанностью подать руку помощи своим братьям — украинцам и братьям — белоруссам населяющим Польшу.

Ввиду всего этого правительство СССР вручило сегодня утром ноту польскому Послу в Москве, в которой заявило, что Советское правительство отдало распоряжение главному командованию Красной Армии дать приказ войскам перейти границу и взять под свою защиту жизнь и имущество населения Западной Украины и Западной Белоруссии.

Советское правительство заявило также в этой ноте, что одновременно оно намерено принять все меры к тому, чтобы высвободить польский народ из злополучной войны, куда он был ввергнут его неразумными руководителями и дать ему возможность зажить мирной жизнью.

В первых числах сентября, когда проводился частичный призыв запасных в Красную Армию на Украине, в Белоруссии и еще в четырех военных округах. Положение Польши было неясным и этот призыв проводился, как мера предосторожности. Никто не мог думать, что польское государство обнаружит такое бессилие и такой быстрый развал, каковой теперь уже имеет место во всей Польше. Посколько, однако, этот развал на лицо, а польские деятели полностью обонкотились и не способны изменить положение Польши, наша Красная Армия, получив крупное пополнение по последнему призыву запасных, должна счастью выполнить поставленную перед нею почетную задачу.

Правительство выражает твердую уверенность, что наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия покажет и на этот раз свою боевую мощь, сознательность и дисциплину, что выполнение своей великой освободительной задачей она покроет новыми подвигами, героизмом и славой.

Вместе с тем советское правительство препроводило копию своей ноты на имя польского Посла и всем правительствам, с которыми СССР имеет дипломатические отношения, и при этом заявило, что Советский Союз будет проводить политику нейтралитета в отношении всех этих стран.

Этим определяется наши последние мероприятия по линии внешней политики.

Правительство обращается также к гражданам Советского Союза со следующим разъяснением. Всвязи с призывом запасных среди наших граждан наметилось стремление накопить побольше продовольствия и других товаров из-за опасения, что будет введена карточная система в области снабжения. Правительство считает нужным заявить, что оно ненамерено вводить карточной системы, даже если вызванные внешними событиями государственные меры затянутся на некоторое время. Боюсь, что от через мерных закупок продовольствия и товаров пострадают лишь те, кто будет этим заниматься и накоплять не нужные запасы, подвергая их опасности порчи. Наша страна обеспечена всем необходимым и может обойтись бескарточной системой снабжений.

Наша задача теперь, задача каждого рабочего и крестьянина, задача каждого служащего и интеллигента, состоит в том, чтобы честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем оказать помощь Красной Армии.

## Нота правительства СССР, врученная польскому Послу в Москве утром 17 сентября 1939 года.

Господин Посол!

Польско-германская война вывела внутреннюю несостоятельность польского государства. В течение десяти дней военных операций Польша потеряла все свои промышленные районы и культурные центры. Варшава, как столица Польши, не существует больше. Польское правительство расспалось и не проявляет признаков жизни. Это значит, что Польское государство и его правительство фактически перестали существовать. Тем самым прекратили свое действие договора, заключенные между СССР и Польшей. Представленная самой себе и оставленная без руководства, Польша превратилась в удобное поле для всяких случайностей и неожиданностей, могущих создать угрозу для СССР. Поэтому будучи доселе нейтральным, советское правительство не может больше нейтрально относиться к этим фактам.

Советское правительство не может также безразлично относиться к тому, чтобы единокровные украинцы и белоруссы, проживающие на территории Польши, брошенные на произвол судьбы, оставались беззащитными.

В виду такой обстановки советское правительство отдало распоряжение главному командованию Красной Армии дать приказ войскам перейти границу и взять под свою защиту жизнь и имущество населения Западной Украины и Западной Белоруссии.

Одновременно Советское правительство намерено принять все меры к тому, чтобы вызволить польский народ из злополучной войны, куда он был ввергнут его неразумными руководителями и дать ему возможность зажить мирной жизнью.

Примите, господин Посол, уверения в совершенном к Вам почтении.

Народный Комиссар Иностранных Дел СССР.

В. МОЛОТОВ.

Чрезвычайному и Полномочному Послу Польши г.

Гржибовскому.

Польское посольство.

(ТАСС)

## Германо-советское коммюнике

18 сентября

Во избежание всякого рода небоснованных слухов на счет задач советских и германских войск, действующих в Польше, правительство СССР и правительство Германии заявляют, что действия этих войск не приследуют какой-либо цели, идущей в разрез интересов Германии или Советского Союза и противоречь духу и букве пакта о ненападении, заключенного между Германией и СССР. Задача этих войск, состоит в том, чтобы восстановить в Польше порядок и спокойствие, нарушенное распадом польского государства и помочь населению Польши перестроить условия своего государственного существования.

(ТАСС)

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ГЕНШТАБА РККА 17 сентября

С утра 17 сентября войска Рабоче-Крестьянской Красной Армии перешли границу по всей западной линии от реки Западная Двина (наша граница с Латвией) до реки Днестр (наша граница с Румынией).

Отбрасывая слабые передовые части и резервы польской армии, наши войска к вечеру 17 сентября достигли:

на севере — в Западной Белоруссии — м. Глубокое, станция Парфино, овладели железнодорожным узлом Молодечно и м. Воложин.

На Барановичском направлении

частями Красной Армии форсирована река Неман и заняты м. Корелицы м. Мир, Палонечка, железнодорожный узел Барановичи и Снов.

На юге — в Западной Украине — наши войска заняли: города Ровно, Дубно, Збараж, Торнополь, Каломыя.

Наша авиация сбила: 7 польских истребителей и вынудила к посадке 3 тяжелых бомбардировщика, экипажи которых задержены.

Население встречает повсеместно части Красной Армии с ликование.

(ТАСС)

# Законы, принятые Верховным Советом СССР

## ЗАКОН О СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМ НАЛОГЕ

(Продолжение. Начало см. за 15 августа с. г.)

### Глава III

#### Порядок исчисления налога

##### от доходов личного хозяйства колхозников

Статья 8. С хозяйством колхозников, имеющих доходы от приусадебного участка земли, скота и от неземледельческих заработков, сельскохозяйственный налог исчисляется с годовой суммы облагаемого дохода хозяйства (статьи 5—7), по следующей таблице ставок:

Размер облагаемого дохода хозяйства в год	Размер налога на хозяйство
До 700 руб.	50 рублей
От 700 руб. до 1.000 руб.	50 рублей плюс 8 копеек с каждого рубля дохода сверх 700 рублей.
1.000 руб. . 2.000 руб.	74 рубля плюс 9 копеек с каждого рубля дохода сверх 1.000 рублей.
2.000 руб. . 3.000 руб.	164 рубля плюс 11 копеек с каждого рубля дохода сверх 2.000 рублей.
3.000 руб. . 4.000 руб.	274 рубля плюс 13 копеек с каждого рубля дохода сверх 3.000 рублей.
Свыше 4.000 руб.	404 рубля плюс 15 копеек с каждого рубля дохода сверх 4.000 рублей.

Доходы колхозников, получаемые от колхоза по трудодням в денежной и натуральной форме, сельскохозяйственным налогом не облагаются.

Статья 9. Для хозяйства членов товариществ по совместной обработке земли (ТОЗ'ов) сумма исчисленного налога повышается на 10 процентов.

Статья 10. Хозяйства, выбывшие из колхоза, привлекаются к уплате

сельскохозяйственного налога по ставкам, установленным для единоличных крестьянских хозяйств.

Если в составе колхозного двора отдельные трудоспособные члены семьи не состоят членами колхозов или выбыли из колхоза и не работают по найму, то исчисленная сумма налога с такого хозяйства повышается на 20 процентов.

### Глава IV

#### Обложение хозяйств не членов колхоза

##### А. Обложение хозяйств рабочих и служащих и членов промысловых кооперативных артелей, имеющих сельское хозяйство в сельских местностях.

Статья 11. Хозяйства рабочих и служащих не членов колхоза, а также хозяйства членов промысловых кооперативных артелей, имеющих сельское хозяйство, привлекаются к уплате сельскохозяйственного налога на одинаковых основаниях с хозяйствами колхозников при условии:

а) если основной трудоспособный работник к 1 июля текущего года состоит на постоянной работе по найму или является членом промысловой кооперативной артели не менее года, а остальные трудоспособные члены семьи, кроме домашней хозяйки и учащихся, также работают по найму или состоят членами промысловой кооперативной артели;

б) если количество скота не выше норм, разрешенных Уставом сельскохозяйственной артели.

Статья 12. На одинаковых основаниях с хозяйствами колхозников облагаются хозяйства не членов колхоза, в которых основной трудоспособный работник или другой член семьи находится на службе в Красной Армии, Военно-Морском Флоте или в пограничных и внутренних войсках, если эти хозяйства отвечают условиям статьи 11 закона.

Статья 13. Личное сельское хозяйство линейных работников же

лезнодорожного, водного, шоссейного и грунтового транспорта, ведущиеся на землях, предоставленных транспорту, привлекаются к уплате сельскохозяйственного налога по ставкам колхозников, если размер земельного участка на землях транспорта не превышает норм, установленных Советом Народных Комиссаров СССР, и если в остальном они полностью отвечают условиям, указанным в статье 11 настоящего закона.

Статья 14. Работники лесной охраны, ведущие лучное сельское хозяйство на территории охраняемого ими леса или на селе, где они проживают, привлекаются к уплате сельскохозяйственного налога по ставкам колхозников, если их хозяйства в лесу и на селе, не считаются сенокоса, который им выделен в лесу, полностью отвечают условиям, указанным в статье 11 закона, а имеющаяся у них лошадь для служебных разездов по охране леса не используется для получения заработка на стороне.

Статья 15. Хозяйства, которые не отвечают условиям, указанным в статьях 11—14 настоящего закона, привлекаются к уплате сельскохозяйственного налога наравне с единоличными крестьянскими хозяйствами.

##### Б. Обложение единоличных крестьянских хозяйств

Статья 16. Облагаемый доход единоличных крестьянских хозяйств определяется от сельского хозяйства и неземледельческих заработков в порядке, установленном статьями 3, 4, и 7 настоящего закона.

Облагаемый доход единоличных хозяйств, кроме того, полностью

включается доход от продажи сельскохозяйственных продуктов на рынке.

Статья 17. В единоличных крестьянских хозяйствах, которые к моменту проведения учета источников дохода продали имеющийся у них скот облагаемого возраста или использовали для личных нужд,

в облагаемый доход включается сумма в размере установленных норм доходности.

Статья 18. Скот, приобретенный единоличным крестьянским хозяйством после составления списков плательщиков до 1 августа текущего года, учитывается в хозяйстве дополнительно, и первоначаль-

но исчисленная сумма сельскохозяйственного налога соответственно увеличивается.

Статья 19. Исчисление сельскохозяйственного налога с единоличного крестьянского хозяйства производится по следующей таблице ставок:

Размер облагаемого дохода хозяйства	Размер налога на хозяйство
До 1.000 рублей	110 рублей
1.000 до 2.000 рублей	110 рублей плюс 16 копеек с каждого рубля дохода свыше 1.000 рублей.
2.000 до 3.000 рублей	270 рублей плюс 20 копеек с каждого рубля дохода свыше 2.000 рублей.
3.000 до 4.000 рублей	470 рублей плюс 25 копеек с каждого рубля дохода свыше 3.000 рублей.
4.000 до 5.000 рублей	720 рублей плюс 31 копейка с каждого рубля дохода свыше 4.000 рублей.
5.000 до 6.000 рублей	1.030 рублей плюс 38 копеек с каждого рубля дохода свыше 5.000 рублей.
Свыше 6.000 рублей	1.410 рублей плюс 45 копеек с каждого рубля дохода свыше 6.000 рублей.

Статья 20. Единоличные крестьянские хозяйства, вступившие в колхозы до первого срока уплаты сельскохозяйственного налога, облагаются по ставкам колхозников. Хозяйствам, вступившим в кол-

хозы после первого срока уплаты сельскохозяйственного налога, перед счет налога по ставкам колхозников производится лишь по тем срокам, которые еще не наступили ко времени вступления в колхоз.

### Глава V

#### Сроки уплаты сельскохозяйственного налога

Статья 21. Сельскохозяйственный налог уплачивается равными долями в 3 срока: к 1 октября, к 1, но ября и к 1 декабря.

Совнаркомы союзных республик могут приближать первый срок уплаты не более чем на один месяц.

### Глава VI

#### Льготы по сельскохозяйственному налогу

Статья 22. Для хозяйств колхозников и единоличников, в состав которых входят инвалиды войны и труда первой и второй группы инвалидности, сумма налога понижается наполовину, а при отсутствии трудоспособных эти хозяйства полностью освобождаются от налога.

Статья 23. От уплаты налога освобождаются хозяйства колхозников и единоличников, нетрудоспособных ввиду преклонного возраста (мужчины 60 лет и больше, женщины 55 лет и больше), не имеющих трудоспособных членов семьи, принимающих участие личным трудом в хозяйстве.

Статья 24. От налога освобождаются хозяйства колхозников и единоличников, сын которых или сам глава семьи находится на действительной военной службе в Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Военно-Морском Флоте или в пограничных и внутренних войсках, если в семье не осталось других трудоспособных, кроме жены военнослужащего, имеющего детей в возрасте до 8 лет.

Статья 25. Хозяйствам колхозников и единоличным хозяйствам, в состав которых при наличии одного трудоспособного члена семьи имеются двое и более детей или при наличии двух трудоспособных членов семьи имеются трое и более детей до 12-ти лет, предоставляется скидка с исчисленной суммы налога в размере 15 процентов.

Статья 26. Хозяйства, пострадавшие от стихийных бедствий, освобождаются полностью или частично от налога Советами Народных Комиссаров союзных республик в зависимости от размеров понесен-

ного ущерба.

Статья 27. Не облагаются сельскохозяйственным налогом учитель, агрономы, зоотехники, землеустроители, медицинские и ветеринарные врачи и фельдшеры, акушерки, мелиораторы и техники по сельскохозяйству, инженеры, старшие механики и директора МТС, МТМ и совхозов, а также районные руководящие работники в количестве не более 30 человек на район, по спискам, определяемым обл(рай) исполнкомами и СНК республик (не имеющих областного деления), если их хозяйства не имеют заданий по посевам на полевых участках и имеют в личном пользовании поголовье скота, не превышающее количество, предусмотренного уставом сельхозартели для колхозов данного района.

Статья 28. Хозяйства членов колхозов и единоличных крестьян, переселяющихся в установленном порядке, освобождаются от налога на сроки в соответствии со специальными постановлениями Совета Народных Комиссаров СССР.

Статья 29. Хозяйства старательей золотой и платиновой промышленности, старательей предприятий по добыче и переработке олова и других редких металлов, занимающихся поисками, разведкой месторождений этих металлов, освобождаются от уплаты налога, если основным источником их дохода является заработка на старательских работах и если они обединены в старательские артели.

(Окончание см. в следующем номере).

Врио. редактора П. Б. Усенко.